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2  ΑΝΩΤΑΤΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ


: Πτυχίο Κοινωνιολογίας (Maitrise), VIII Πανεπιστημίου Παρισιού,1975.

: Πτυχίο Γενικής Δημογραφίας (Diplome de Demographie Generale), Ινστιτούτο Δημογραφίας - 1ο Πανεπιστήμιο Παρισιού/ Σορβόννη, 1976.

3 ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ  ΣΠΟΥΔΕΣ


: Δίπλωμα Ερευνητικών Σπουδών (D.E.A.) Τομέας: Κοινωνιολογία της πόλης, 10o Πανεπιστήμιο Παρισιού/ CNRS-ERSMOI, 1976. 


: Δίπλωμα Εξειδικευμένου Δημογράφου (D.E.D.) Ινστιτούτο Δημογραφίας, Ιo Πανεπιστήμιο Παρισιού/ Σορβόννη, 1977. 


: Δίπλωμα Ερευνητικών Σπουδών (D.E.A) Κοινωνική Δημογραφία, 5o Πανεπιστήμιο Παρισιού, 1978. 


: Διδάκτορας Ανθρωπιστικών Επιστημών (Docteur es Lettres et Sciences Humaines), 10o Πανεπιστήμιο Παρισιού. 1989.

4 ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ

4.1 Συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα

: Πανεπιστημιακή χρονιά 1975-76, συμμετοχή στην ερευνητική ομάδα του Εθνικού Κέντρου Ερευνών της Γαλλίας (C.N.R.S.), που είχε σαν  κύριο στόχο την από κοινωνιολογική σκοπιά μελέτη των συναφών θεμάτων με την είσοδο και παραμονή ξένων εργατών στην Γαλλία και στις χώρες της Δυτικής Ευρώπης (C.N.R.S. /ERSMOI- Equipe de Recherches Sociologiques sur la Main d'Oeuvre Immigrιe).


: Μεταπτυχιακή εξειδίκευση (stage) στην διάρκεια της ακαδημαϊκής χρονιάς 1977-78 στο Κέντρο Ερευνών και Μελετών επί των Ειδικοτήτων και της Απασχόλησης (Centre d'Etudes et de Recherches sur les Qualifications et l'Emploi). Επεξεργασία της ετήσιας έρευνας του CEREQ για τους αποφοίτους των Τεχνολογικών Πανεπιστημιακών Ινστιτούτων (1977).


: Μερική και ευκαιριακή συμμετοχή σε μικρές έρευνες (σε διάφορες φάσεις) του Εθνικού Ινστιτούτου Δημογραφίας (INED) για την γεννητικότητα και το μέγεθος της οικογένειας στη Γαλλία (1979-1980).


: Eπιστημονικός συνεργάτης του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ) -Μέλος της ερευνητικής ομάδας που συστάθηκε για το σχεδιασμό και την υλοποίηση της έρευνας με θέμα: “Κατοικία και Οικοδομικές Επιχειρήσεις στην Ελλάδα”. (1983 – 1989).

: Ερευνητής στο ΕΚΚΕ, υπεύθυνος του ερευνητικού προγράμματος του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών με αντικείμενο τις δημογραφικές εξελίξεις και τις κοινωνικό-οικονομικές επιπτώσεις τους στη μεταπολεμική Ελλάδα (1990-1997). 


: Επιστημονικός σύμβουλος της “Κοινωνιολογικής Ομάδας για το Ηλιακό χωριό” που είχε ως στόχο (στα πλαίσια του διμερούς επιστημονικού προγράμματος ΟΔΓ - Ελλάδας) τη μελέτη της ποιότητας της κοινωνικής ζωής και του περιβάλλοντος στην κοινότητα  ως   και τις στάσεις των κατοίκων απέναντι στα ενεργειακά συστήματα (Σεπτέμβρης 1990 - Δεκέμβρης 1992).


: Μέλος της ερευνητικής ομάδος του ΙΠΑ για την υλοποίηση ερευνητικού προγράμματος χρηματοδοτούμενου από την XVI Διεύθυνση της Ευρωπαϊκής Κοινότητας ( “Development Prospects of the Central Mediterranean Regions (Mezzogiorno-Greece)”, ISMERI EUROPA - Team 4 – IΠΑ)-1993.

 
: Σύμβουλος της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας (1993-94), υπεύθυνος μετα της κ. Γ.Διδίκα για τη διεξαγωγή στην Ελλάδα της κοινοτικής έρευνας πιλότου για τον “Δείκτη κόστους εργατικού δυναμικού στις χώρες-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης”.


: Επιστημονικός υπεύθυνος του διακρατικού προγράμματος επιστημονικής και τεχνολογικής συνεργασίας με τη Γαλλία (1993-1995). Αντικείμενο της ερευνητικής πρότασης: Ανάλυση των δημογραφικών δεδομένων και της δημογραφικής συγκυρίας στη Γαλλία και στην Ελλάδα-συγκριτική μελέτη (γονιμότητα/γαμηλιότητα,1993-1994/ Σύσταση  και διάλυση των έγγαμων συμβιώσεων, 1994-1995).

: Συμμετέχων- εκπρόσωπος από ελληνικής πλευράς στο διεθνές ερευνητικό πρόγραμμα-πιλότο “Κοινωνικός αποκλεισμός στις αστικές υποβαθμισμένες περιοχές της Ε.Ε” (URBAN DEPRIVED AREAS, 1994-1996 (CDSM-OTAN/ Ministere des Affaires Etrangeres - France).


: Επιστημονικός υπεύθυνος του διακρατικού προγράμματος Επιστημονικής  Συνεργασίας με τη Γαλλία (1995-1997). Αντικείμενο της έρευνας η δημογραφική γήρανση στην Ελλάδα και την Γαλλία και οι επιπτώσεις της: αναλύσεις και προοπτικές στα πλαίσια της εξέλιξής της στην Ν.Α Ευρώπη  (“Le vieillissement deιmographique en France et en Grece et ses consequences: analyse et perspectives dans le cadre de son evolution en Europe du Sud”).

: Επιστημονικός υπεύθυνος της ερευνητικής ομάδας του ΕΚΚΕ (1995-1996) για την υλοποίηση του έργου “ EUROGIS-Σύστημα ολοκληρωμένης διαχείρισης γεωγραφικών και κοινωνικό-οικονομικών στοιχείων για φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης” (Εργο υλοποιηθέν στα πλαίσια του ΕΠΕΤ ΙΙ, [Υποπρόγραμμα 1, (μέτρο 1.3/GIS)] 

: Συμμετέχων στο ερευνητικό πρόγραμμα του ΥΠΕΧΩΔΕ (Διεύθυνση Χωροταξίας) “Οικιστική ανάπτυξη και παραθεριστική κατοικία”, 1996-1997.


: Επιστημονικός υπεύθυνος του συγχρηματοδοτούμενου από τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας και τον Δημοτικό Οργανισμό Υγείας και Κοινωνικών Θεμάτων Βόλου ερευνητικού προγράμματος - ΣΥΝ 1992 για τη δημιουργία ενός δημογραφικού, κοινωνικού, οικιστικού και οικονομικού Άτλαντα του δήμου Βόλου (1996-1997).

: Επιστημονικός υπεύθυνος της ερευνητικής ομάδας του EKKE για την υλοποίηση της εγκριθείσης υπό της ΓΓΕΤ ερευνητικής πρότασης (ΠΕΝΕΔ) με αντικείμενο την διερεύνηση των μεταπολεμικών δημογραφικών εξελίξεων στην Ελλάδα και τα Βαλκάνια (1996-1998).

: Επιστημονικός υπεύθυνος του διακρατικού προγράμματος Επιστημονικής Συνεργασίας με την Ισπανία (1997-1999). Αντικείμενο της έρευνας η γονιμότητα και η οικογένεια στην Ευρώπη του Νότου, συγκριτική μελέτη της Ισπανίας και της Ελλάδας  (“Fertility and family in Southern Europe, comparative study of Spain and Greece”).


: Επιστημονικός υπεύθυνος της ερευνητικής ομάδας για την υλοποίηση έρευνας  που έθετε ως στόχο την διερεύνηση των γνώσεων και στάσεων/προσλήψεων σε θέματα που άπτονται του πληθυσμού (Ερεύνα χρηματοδοτούμενη από το Ε.Κ.Κ.Ε). Η δειγματοληπτική αυτή έρευνα που διεξήχθη κατά το 1998 σε 2100 μαθητές των τελευταίων τάξεων του Λυκείου εντασσόταν στα πλαίσια γενικότερης συγκριτικής έρευνας που διεξήχθη και σε οκτώ άλλες ευρωπαϊκές χώρες με πρωτοβουλία του Ευρωπαϊκού Παρατηρητηρίου για την Εκπαίδευση και την Πληροφόρηση σε θέματα Πληθυσμού (Observatoire Europιen pour l'Education et l'Information sur les Questions de Population).


: Eπιστημονικός συντονιστής της ομάδας που ανέλαβε την υλοποίηση ανατεθείσας μελέτης από την Ε.Ε (Direction Generale des politiques regionales et de la cohesion) στην TAD- Agence /PLANET με αντικείμενο τις χωρικές επιπτώσεις επί της Ευρωπαϊκής Ένωσης των εξελίξεων στις Παραευξείνιες χώρες (“Impact Territorial sur l’Union Europeenne des evolutions dans la Region de la Mer Noire”), Αθήνα, 1997


: Επιστημονικός υπεύθυνος στο χρηματοδοτούμενο από την Επιτροπή Ερευνών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας ερευνητικό πρόγραμμα με αντικείμενο τη διερεύνηση των Χωρικών διαστάσεων των πρόσφατων (1981-1991) δημογραφικών εξελίξεων στην Ελλάδα (Παν. Θεσσαλίας-ΤΜΧΠΑ/ Εργαστήρια Δημογραφικών - Κοινωνικών Αναλύσεων, 1998).


: Επιστημονικός υπεύθυνος του χρηματοδοτούμενου από το Υπουργείο Παιδείας (στα πλαίσια του ΚΠΣ /Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Εκπαίδευσης και Αρχικής Επαγγελματικής Κατάρτισης, Υποπρόγραμμα 3) προγράμματος: Αναμόρφωση του Προγράμματος Σπουδών - Συγγράμματα του Τμήματος Μηχανικών Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης του Παν. Θεσσαλίας, (1998-1999).

: Επιστημονικός υπεύθυνος του ερευνητικού έργου-προγράμματος «Πανδώρα: DEMOGRAFIA» (ΠΕΝΕΔ 1999-2001). Συμμετέχοντες φορείς: Παν. Θεσσαλίας-ΤΜΧΠΑ/ Εργαστήρια Δημογραφικών - Κοινωνικών Αναλύσεων και Εργαστήριο Εφαρμογών της Πληροφορικής στον Σχεδιασμό του Χώρου),. ΙΤΕ (Κρήτη) και ΤΕΙ Αθήνας. Δημιουργία δικτυακού τόπου (www.demographics.gr και www.demography-lab.org/PΑΝDΟRΑ) που περιλαμβάνει: online –real time βάσεις δεδομένων, εργαλεία διαχείρισης, εκπαίδευσης, θεματικής χαρτογράφησης και οπτικοποίησης καθώς και εργαλεία στατιστικής ανάλυσης.

: Επιστημονικός υπεύθυνος της ελληνικής ερευνητικής ομάδας που συμμετάσχει στο διευρωπαϊκό (χρηματοδοτούμενο από την Ευρωπαϊκή Ένωση) ερευνητικό πρόγραμμα OPPA -Outil Prospectif pour les Personnes Agees- (Παν. Θεσσαλίας, ΤΜΧΠΑ, Εργαστήριο Δημογραφικών και Κοινωνικών Αναλύσεων, 2001).

: Επιστημονικός υπεύθυνος για την υλοποίηση του χρηματοδοτούμενου απο την Τοπική Αυτοδιοίκηση έργου Χωροταξική Διευθέτηση - Οικονομική Ανάπτυξη του Δήμου Αιθήκων, (Παν Θεσσαλίας, ΤΜΧΠΑ, Εργαστήρια Δημογραφικών και Κοινωνικών Αναλύσεων,  Γεωγραφικών Ερευνών και Περιβαντολλοντικού Σχεδιασμού, Τουριστικού Σχεδιασμού και Πολιτικής, 2000).


: Επιστημονικός υπεύθυνος για την υλοποίηση του ερευνητικού προγράμματος (2002) Στατιστική αξιολόγηση των μεθόδων μέτρησης τηλεθέασης (Παν. Θεσσαλίας, ΤΜΧΠΑ, Εργαστήριο Δημογραφικών και Κοινωνικών Αναλύσεων).

: Επιστημονικός υπεύθυνος του χρηματοδοτούμενου από την  Στατιστική Υπηρεσία της ΕΕ/EUROSTAT (2001-2002) ερευνητικού προγράμματος « Documentation of the national censuses in the EU, EFTA and Candidate Countries» που συνίσταται στην παροχή βοήθειας στην EUROSTAT στην προετοιμασία μιας συστηματικής τεκμηρίωσης των εθνικών συστημάτων απογραφής (τεκμηρίωση για τις χώρες της ΕΕ, της EFTA και τις υποψήφιες για ένταξη χώρες). Δημιουργία web-site και  προετοιμασία συλλογικού τόμου-έκθεσης που δημοσιεύθηκε από την EUROSTAT (Παν. Θεσσαλίας, ΤΜΧΠΑ, Εργαστήριο Δημογραφικών και Κοινωνικών Αναλύσεων).

: Αν. επιστημονικός υπεύθυνος του χρηματοδοτούμενου από την ΓΓΕΤ (2003-2005, συγχρηματοδότηση ΚΕΘΙ) ερευνητικού προγράμματος (ΠΕΝΕΔ) με αντικείμενο την αποτύπωση και ανάλυση των κοινωνικο-οικονομικών και δημογραφικών χαρακτηριστικών της σύγχρονης Eλληνίδας/χωρικές διαφοροποιήσεις, (Παν. Θεσσαλίας-ΤΜΧΠΑ/ Εργαστήρια Δημογραφικών - Κοινωνικών Αναλύσεων και Εργαστήριο Εφαρμογών της Πληροφορικής στον Σχεδιασμό του Χώρου).

: Επιστημονικός υπεύθυνος του χρηματοδοτούμενου από την Διεθνή Τράπεζα (2003) ερευνητικού προγράμματος Thematic mapping on non-income dimensions of poverty in Albania (Παν. Θεσσαλίας, ΤΜΧΠΑ, Εργαστήριο Δημογραφικών και Κοινωνικών Αναλύσεων).

: Επιστημονικός υπεύθυνος του διακρατικού προγράμματος Επιστημονικής  Συνεργασίας με την Γαλλία (2003-2006). Αντικείμενο της έρευνας Οι μεταναστεύσεις στη νοτιο-δυτική βαλκανική στην διάρκεια της τελευταίας δεκαετίας (“Les migrations de la derniere decennie dans la partie sud-est des Bakans”).

: Επιστημονικός υπεύθυνος του ερευνητικού προγράμματος “e-DEMOGRAPHY- Ψηφιακή υποδομή πληροφόρησης, τεκμηρίωσης και ανάλυσης της δημογραφικής πληροφορίας” (2004-2008), ερευνητικού προγράμματος χρηματοδοτούμενου από το Υπουργείο Παιδείας στα πλαίσια του “ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ/ Ενίσχυση Ερευνητικών Ομάδων στα ΑΕΙ (Παν. Θεσσαλίας, ΤΜΧΠΑ, Εργαστήριο Δημογραφικών και Κοινωνικών Αναλύσεων).

: Επιστημονικός υπεύθυνος του χρηματοδοτούμενου από την Διεθνή Τράπεζα (2005-2006) ερευνητικού προγράμματος Supporting the Design of Migration Policies: an Analysis of  Migration Flows between Albania and Greece (Παν. Θεσσαλίας, ΤΜΧΠΑ, Εργαστήριο Δημογραφικών και Κοινωνικών Αναλύσεων).

: Επιστημονικός υπεύθυνος-συντονιστής του ερευνητικού προγράμματος (2006-2007 Το δημογραφικό και κοινωνικo-οικονομικό προφιλ των Ρωμιών της Κωνσταντινούπολης (Παν. Θεσσαλίας, ΤΜΧΠΑ, Εργαστήριο Δημογραφικών και Κοινωνικών Αναλύσεων).


: Επιστημονικός υπεύθυνος για την υλοποίηση του ερευνητικού προγράμματος (2008) Στατιστική αξιολόγηση των μεθόδων μέτρησης τηλεθέασης (Παν. Θεσσαλίας, ΤΜΧΠΑ, Εργαστήριο Δημογραφικών και Κοινωνικών Αναλύσεων).


: Μέλος της επιστημονικής ομάδας (συντονιστής Αν. Καθ. Β. Παππάς)  που έλαβε το α’ βραβείο στον ανοιχτό διεθνή διαγωνισμό ιδεών και προτάσεων για την πυρόπληκτη Ηλεία που προκηρύχθηκε απο το Ιδρυμα Α. Παπανδρεόυ (2009).

Επιστημονικός Υπέυθυνος του ερευνητικού προγράμματοσ H θνησιμότητα ανά αιτία θανάτου στην Ελλάδα (1991-2010), μια πρώτη χωρική ανάλυση - Επιτροπή Ερευνών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.

Επιστημονικός Υπέυθυνος του ερευνητικού προγράμματος Υπογεννητικότητα, τάσεις και προοπτικες στις ανεπτυγμένες χώρες, η περίπτωση της Ελλάδας - Υπουργείο Παιδείας (Ηράκλειτος ΙΙ– Ενίσχυση του ανθρώπινου ερευνητικού δυναμικού μέσω της υλοποίησης διδακτορικής έρευνας), 2011-2013.
4.2 Ερευνητική δραστηριότητα σε Ιδρύματα  του εξωτερικού


: Επισκέπτης-συνεργαζόμενος ερευνητής (chercheur associe) του Εθνικού Ινστιτούτου Δημογραφίας της Γαλλίας  (INED) από το 1996 εως το1998 και εκ νέου από το 2004 έως το 2012. Συμμετοχή στο προγραμμα  PHARE “Démographie des Balkans” (http://www.ined.fr/fr/recherches_cours/projets_recherche/projets_phares/bdd/projet/P1516/) και στο ερευνητικό πρόγραμμα «Vieillissement et sociétés» (http://www.ined.fr/fr/recherches_cours/projets_recherche/projets_individuels/bdd/projet/10317/)
5 ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ  ΕΜΠΕΙΡΙΑ


: Καθηγητής (ΕΕΠ) στα ΤΕΙ Αθήνας (Σχολή Επαγγελμάτων Υγείας και Πρόνοιας), ακαδ. έτη 1988-1998 


: Εντεταλμένος Διδασκαλίας (1989-1995), αν. Καθηγητής (1996-1999) και εν συνεχεία καθηγητής  Δημογραφίας (2000->) στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας (Πολυτεχνική Σχολή, Τμήμα Μηχανικών Χωροταξίας, Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης). 

 ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

6.1 Διοργανώσεις Συνεδρίων


: Μέλος της οργανωτικής επιτροπής εθνικού συνεδρίου με θέμα: Η κοινωνική έρευνα στην Ελλάδα σήμερα, ΕΚΚΕ, Αθήνα 1989.


: Μέλος της οργανωτικής και επιστημονικής επιτροπής του IV Συνεδρίου της Διεθνούς Ενωσης Γαλλόφωνων Δημογράφων  (Association Internationale des Démographes de Langue Française), με θέμα: La régulation de la reproduction humaine: conséquences sur la fécondité et la sante, Delphes, Nov. 1992
.


: Μέλος της οργανωτικής και επιστημονικής επιτροπής  του 1ου Δημογραφικού Ελληνικού Συνεδρίου με θέμα: Οι δημογραφικές αλλαγές στη μεταπολεμική Ελλάδα και οι προοπτικές εξέλιξής τους”, Αθήνα, Νοέμβριος 1992.


: Μέλος της οργανωτικής και επιστημονικής επιτροπής του Εθνικού Συνεδρίου με θέμα: Γήρανση και κοινωνία, Αθήνα, Νοέμβρης 1993.

: Μέλος της οργανωτικής και επιστημονικής επιτροπής του διεθνούς Συνεδρίου με θέμα: 50 ans d’évolution démographique dans les Balkans, Θεσσαλονίκη, Ιούνιος 1996. Διοργανωτές: Association Internationale des Démographes de Langue Française, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, EUROSTAT, Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών.
: Μέλος της οργανωτικής και πρόεδρος της επιστημονικής επιτροπής του διεθνούς συνεδρίου με θέμα: Les mutations de la décennie 1990 et l’avenir démographique des Balkans, Σαράγιεβο, 2000. Διοργανωτές: Reseau Demobalk, Association Internationale des Démographes de Langue Française (AIDELF), Association des Statisticiens des Balkans (ABS), Εuropean Free Trade Association (EFTA).

: Μέλος της οργανωτικής και της επιστημονικής επιτροπής εθνικού συνεδρίου με θέμα: Οι χωρικές διαστάσεις των δημογραφικών φαινομένων, Παν. Θεσσαλίας-ΤΜΧΠΑ, Βόλος, 2000.

: Μέλος της οργανωτικής και επιστημονικής επιτροπής του XI Colloque της Association Internationale des Démographes de Langue Française με θέμα Les migrations internationales, observation, analyse et perspectives και οργανωτής της ενότητας «Migrations internationales et conflits”, Budapest, 2004
.

: Μέλος της οργανωτικής και επιστημονικής επιτροπής του Διεθνούς Συνεδρίου με θέμα Crises, conflits récents dans les Balkans et migrations/ Crisis, recent conflits in Balkans et migrations. Διοργανωτές Δίκτυο DemoBalk, Association Internationale des Démographes de Langue Française, Institut des Sciences Sociales de l’Université de Belgrade, Belgrade, 2005.

: Μέλος της επιστημονικής επιτροπής για την διοργάνωση του Διεθνούς Συνεδρίου (Association Internationale des Démographes de Langue Française) με θέμα « Démographie et culture», Quebec, 2008.
: Μέλος της επιστημονικής επιτροπής για την διοργάνωση του ΙΙου Πανελληνίου Συνεδρίου Πολεοδομίας,  Χωροταξίας και Περιφεριεακής Ανάπτυξης, Βόλος 2009.

: Μέλος της οργανωτικής και επιστημονικής επιτροπής για την διοργάνωση του Διεθνούς Συνεδρίου με θέμα La démographie spatiale des Balkans, tendances et enjeux/ Spatial demography of the Balkans: trends and challenges, Monténégro (Budva), 2010.
.: Μέλος της επιστημονικής επιτροπής για την διοργάνωση του ΙΙIου Πανελληνίου Συνεδρίου Πολεοδομίας,  Χωροταξίας και Περιφεριεακής Ανάπτυξης, Βόλος 2012.

6.2 Συντακτικές επιτροπές –κρισεις αρθρων σελληνικών ακια ξένων πριοδικών εκδόδεων
: Μέλος της Συντακτικής Επιτροπής του περιοδικού Stanovnistvo (2006->) και μέλος της  Advisory Committee της Statistical Review (Journal of the Greek Statistical Association. Kριτής σε ελληνικά και ξένα περιοδικά (Επιθεωρηση Κοινωνικών Ερευνών, Γεωγραφίες, Αειχώρος, Βήμα Kοινωνικών Επιστημών, Population Dev. Review, IMR, Populatio, Space and Place, Stanovnistvo, Statistical Review…).
6.3 Συμμετοχή σε Εθνικές και Διεθνείς Επιτροπές και Δίκτυα


:  Μέλος της Εθνικής Επιτροπής για το EUROPAN (1989-1990).


: Μέλος της Ομάδας Εμπειρογνωμόνων της Επιτροπής των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων, εκπρόσωπος της Ελλάδας στο Ευρωπαϊκό Παρατηρητήριο για την μελέτη των Οικογενειακών Πολιτικών στις χώρες-μέλη - “Observatoire Europeen des Politiques Familiales Nationales” (1989 - 1992).


: Εμπειρογνώμων, συνεργάτης της Στατιστικής Υπηρεσίας της ΕΕ (EUROSTAT) για θέματα που άπτονται των ελληνικών δημογραφικών στατιστικών (1992-1996).


: Μέλος της Διεθνούς Επιτροπής (Ι.C.O.M)  Εμπειρογνωμόνων- Παρατηρητών (Συμβούλιο της Ευρώπης- Ευρωπαϊκή Ένωση) για την απογραφή πληθυσμού -κατοικιών στην Πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας, 1994.

: Μέλος της συμβουλευτικής επιστημονικής επιτροπής της ΕΣΥΕ για την προετοιμασία της απογραφής πληθυσμού του 2001 (1997-98).

: Εκπρόσωπος της Ελλάδας, μέλος της Διεθνούς Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων- Παρατηρητών για την απογραφή πληθυσμού -κατοικιών της  Αλβανίας (2001).

: Μέλος της Διεθνούς Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων- Παρατηρητών (Συμβούλιο της Ευρώπης- Ευρωπαϊκή Ένωση) για την απογραφή πληθυσμού -κατοικιών στην πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας (2002).

: Μέλος της Διεθνούς Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων- Παρατηρητών (Συμβούλιο της Ευρώπης) για την απογραφή πληθυσμού -κατοικιών στην Μολδαβία (2004).

: Μέλος της Διεθνούς Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων- Παρατηρητών (Συμβούλιο της Ευρώπης) για την πιλοτική  απογραφή πληθυσμού -κατοικιών στο Κοσσυφοπέδιο (2006).

: Μέλος της Διεθνούς Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων- Παρατηρητών (Συμβούλιο της Ευρώπης) για την απογραφή πληθυσμού -κατοικιών στο Κοσσυφοπέδιο (2011).


: Μέλος του Ευρωπαϊκού Παρατηρητηρίου για την Εκπαίδευση και την Πληροφόρηση σε θέματα Πληθυσμού (Observatoire Europeen pour l'Education et l'information sur les Questions de Population) που δημιουργήθηκε υπό την αιγίδα της UNESCO (1996- 2002).

: Iδρυτικό μέλος του Κέντρου Ανάπτυξης Νότιας και Ανατολικής Ευρώπης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (SEED Center).

: Συντονιστής του ευρωπαϊκού δικτύου συνεργαζόμενων ερευνητών “ Demobalk ” που έχει ως στόχο την ανάπτυξη της έρευνας σε θέματα που άπτονται του πληθυσμού στις χώρες της ΝΑ Ευρώπης, την δημοσίευση των πορισμάτων της και την διοργάνωση επιστημονικών συνεδρίων (1998-2006). 

6.4 Διοικητική εμπειρία

  Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ), 1990-91 και 1992-93.

: Εμπειρογνώμων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, σύμβουλος στα πλαίσια της Τεχνικής Βοήθειας και υπεύθυνος για: την οργάνωση και λειτουργία (1998-2000) της Bosnia and Erzegovina Agency of Statistics (coordinator-Μελος του πρωτου ΔΣ (member of the first Management Board)

: Εμπειρογνώμων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής υπεύθυνος για την αναδιοργάνωση της Στατιστικής Υπηρεσίας του Μαυροβουνίου (1999-2000).

Εμπειρογνώμων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής υπεύθυνος για την υλοποίηση του PHARE-Statistics Program για την Βοσνία-Ερζεγοβίνη (2001-2002).

Εμπειρογνώμων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής υπεύθυνος για υλοποίηση του CARDS-Statistics Program για την Γιουγκοσλαβία (2002-2003).
: Διευθυντής του Εργαστηρίου Δημογραφικών και Κοινωνικών Αναλύσεων (1998->) του Τμήματος Μηχανικών Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας ( http://www.demography-lab.prd.uth.gr)
: Διευθυντής του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος Μηχανικών Xωροταξίας, Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (Οκτ 2001- Απρίλιος 2004)
: Διευθυντής του ελληνογαλλικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Master francohellenique, Παν. Θεσσαλίας- Universite Montesquieu-Bordeaux IV) “Πληθυσμός, Ανάπτυξη, Στρατηγικές Προοπτικές (Population, Developpement, Prospective), 2005-->) http://www.podepro.prd.uth.gr
: Συντονιστής (για την ελληνική πλευρά, >2007) του ελληνογαλλικού δικτύου κοινών ελληνογαλλικών Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών (http://www.mastersfrancohelleniques.gr)

6.5  Εκδοτική δραστηριότητα – Συντακτικές Επιτροπές- Επiστημονικές  εκθέσεις  

: Υπεύθυνος έκδοσης (Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Θεσσαλίας) σειράς βιβλίων μελών και συνεργατών του Εργαστηρίου Δημογραφικών και Κοινωνικών Αναλύσεων του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

: Επιμελητής και υπεύθυνος της έκδοσης ειδικού τεύχους-αφιερώματος της Επιθεώρησης Κοινωνικών Ερευνών με αντικείμενο τις μεταπολεμικές δημογραφικές εξελίξεις στην Ελλάδα (τεύχος 96-97,1998).

: Υπεύθυνος έκδοσης της σειράς “Discussion Papers” (ISSN 1790-9325) του Εργαστηρίου Δημογραφικών Κοινωνικών Αναλύσεων (2001->)

: Υπεύθυνος έκδοσης της σειράς “Demographie des Blakans/Balkan Demographic Papers” (ISSN 1790-5958) Διεθνους Ενωσης  Demo-Balk  (2001-> )

: Υπεύθυνος έκδοσης της σειράς “Demographic news/Δημογραφικα νέα”  (ISSN 1791-5880) since 2008
: Επιμελητής δυο επιστημονικών εκθέσεων (2007) σε συνεργασία με το Τμήμα επιστημονικής και πανεπιστημιακής συνεργασίας της Γαλλικής Πρεσβείας στην Ελλάδα («6 Milliards d’hommes» και « 9 milliards d’hommes a nourrir”).οι οποίες παρουσιάζονται σε διάφορες ελληνικές πόλεις σε συνεργασία με τις Δ/σεις Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης

7  ΜΕΛΟΣ ΔΙΕΘΝΩΝ  ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ

: Πρόεδρος της Διεθνούς Ένωσης Γαλλόφωνων Δημογράφων (Association Internationale des Demographes de Langue Francaise (2001-2004) και επίτιμος Πρόεδρος από το 2005 `(http://www.aidelf.org) 
: Πρόεδρος (2007-2011) της Διεθνούς Επιστημονικής Ενωσης Demobalk (http://www.demobalk.org)

: Union Internationale pour l'Etude Scientifique de la Population, (UIESP).


: International Sociological Association (ISA).


: Association Europιenne pour l'Etude de la Population (EAPS).


: Institut International de Sociologie (IIA).


: Association Internationale des Sociologues de Langue Franηaise (AISELF)


: Αssociation des Demographes Serbes (τιμής ένεκεν)

8 ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ

Chevalier de Palmes Academiques της Γαλλικής Κυβέρνησης.
ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ-ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ- ΑΡΘΡΑ-ΕΚΘΕΣΕΙΣ

9.1  ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗ ΔΙΑΤΡΙΒΗ


: Le mouvement migratoire dans la Grèce de l'après-guerre: Antécédents migratoires, mécanismes “libérateurs” et conditions permissives au départ durant les années cinquante - soixante dix. These es Lettres et Sciences Humaines, 3 vol., 650p + Annexes. Paris, 1987
9.2  ΒΙΒΛΙΑ


: Κοτζαμάνης, Β., Μαράτου, Λ. (επιμ.) Οι δημογραφικές αλλαγές στη μεταπολεμική Ελλάδα  Αθήνα, 1994, εκδ. Νέα Σύνορα, 451 σ.

: Κοτζαμάνης, Β., Μαράτου, Λ. κ.α (επιμ.) Γήρανση και κοινωνία ΕΚΚΕ (εκδ), Αθήνα, 1996, 615 σ.
: Kotzamanis, B., Parant, A.,Sardon,J.P (eds.) La demographie des Balkans: Sources et donnees demographiques  dans les pays balkaniques. Εd. PUF-AIDELF, Paris, 1998, 203 p. 

: Kotzamanis, Β (ed.) La demographie des Balkans: mouvements migratoires et repartition spatiale de la population, Universite de Macedoine- Univ. de Thessalie, Laboratoire d’Analyses Demographiques et Sociales/ Reseau DemoBalk. Presses Universitaires de Thessalie, Volos, 2000, 213 p.

: Kotzamanis, Β (ed.) La demographie des Balkans: composantes de l’evolution demographique, Universite de Macedoine- Univ. de Thessalie, Laboratoire d’Analyses Demographiques et Sociales/ Reseau DemoBalk. Presses Universitaires de Thessalie, Volos, 2000, 297 p. 


: Κοτζαμάνης, Β. Οι δημογραφικές εξελίξεις στην Ελλάδα και στις πρώην ανατολικές χώρες: μια πρώτη προσέγγιση. ΕΚΚΕ (εκδ.) Αθήνα, 2000, 215 σ.


: Κοτζαμάνης, Β., Παπάς Β (επιμ.) Οι χωρικές διαστάσεις των δημογραφικών φαινομένων. Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Θεσσαλίας, Βόλος, 2001, 480 σ.

: Κοτζαμάνης, Β (μετ/ επιμ.), Δημογραφία (μετάφραση σε συνεργασία  με τον Ι. Καυκια από τα γαλλικά του βιβλίου του G. Tapinos “la demographie”, coll. Livre de Poche Paris, ed. de Fallois, 1996). ΕΔΚΑ-Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Θεσσαλίας, Βόλος, 2002, 250 σ.



: Kotzamanis, B et alii Documentation of the 2000 Round of Population and Housing Censuses in the EU, EFTA and Candidate Countries, ed. EUROSTAT, Luxembourg, 2004, 362 p.

: Κοτζαμάνης, Β., Παπάς, Β. (επιμ.) Χώρος και πληθυσμός, αναλυτικές προσεγγίσεις. ΕΔΚΑ-Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Θεσσαλίας, Βόλος, 2005, 316 σ.

: Κοτζαμάνης Β (επιμ) Η δημογραφική πρόκληση, γεγονότα και διακυβεύματα, Βόλος, ΕΔΚΑ-Παν. Εκδόσεις Θεσσαλίας, 2009, 231 σ.
: Κοτζαμάνης, B. Στοιχεία Δημογραφίας ,Βόλος, ΕΔΚΑ-Παν. Εκδόσεις Θεσσαλίας, 2009, 168 σ. 


: Kotzamanis, B., Parant, A. (eds.) Spatial demography of the Balkans: trends and challenges, 2013 (υπό έκδοση).

: Β. Κοτζαμάνης et alli Multilingual dictionary of Demography. ΕΔΚΑ-Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Θεσσαλίας, Βόλος, 2013 (υπό έκδοση).
9. 3 ΚΕΙΜΕΝΑ ΣΕ ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ ΚΑΙ ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΥΣ ΤΟΜΟΥΣ


: Changements Demographiques et Intervention Etatique en Matiere de Population, pp. 353-388 in: ORSTOM (ed.): Les Changements ou les Transitions Demographiques dans le Monde Contemporain en Developpement. Paris, 1986.


: Δημογραφικές εξελίξεις και επεμβάσεις στο πληθυσμό στη μεταπολεμική περίοδο, σσ. 75-109, στο: Ελληνική Εταιρεία Δημογραφικών Μελετών /ΕΔΗΜ-Γαλλικό Ινστιτούτο Δημογραφικών Μελετών /INED (εκδ), Ελληνογαλλικό Συνέδριο Δημογραφίας. Αθήνα, 1990. 


: L'émigration différentielle en Grèce de l’après-guerre (1950-1980), p.p. 201-213, στο: AIDELF (ed.), Démographie and différences, Actes du Colloque International de Montréal. Paris, 1992.


: Δημογραφικές εξελίξεις, πληθυσμιακές ανακατατάξεις και δημογραφική έρευνα στη μεταπολεμική Ελλάδα, σσ. 69-93, στο ΕΚΚΕ (εκδ.) Η κοινωνική έρευνα στην Ελλάδα. Αθήνα, 1993.


: Pression sociale et fecondite: la dimension socio-demographique de la procreation, pp. 5-13, in: AIDELF (ed.) Les modes de regulation de la reproduction humaine, Actes du Colloque International de Delphes. Paris, 1994.
: Οι Δημογραφικές εξελίξεις στην Ελλάδα και στις άλλες χώρες μέλη της ΕΟΚ (1960-1990): συγκλίνουσες ή αποκλίνουσες πορείες (μετά των F. Begeot και A. Franco), σσ. 11-50, στο: Β.Κοτζαμάνης Λ. Μαράτου (επιμ.) Οι δημογραφικές αλλαγές στη μεταπολεμική Ελλάδα. Εκδ. Νέα Σύνορα, Αθήνα, 1994.

: Μητροπολιτική συγκέντρωση στην Ελλάδα: εκτιμήσεις χρονολογικών σειρών για τη περίοδο 1961-1991 (μετά του Γ. Πετράκου), σσ. 221-242, στο: Β. Κοτζαμάνης., Λ. Μαράτου κ.α (επιμ.) Οι δημογραφικές αλλαγές στη μεταπολεμική Ελλάδα. Εκδ. Νέα Σύνορα, Αθήνα, 1994.
: Familles immigrees extra-communautaires dans l'espace europeen: commentaire introductif, pp.  141-145, in: Famille et mobilite humaine dans l'espace europeen. Lisboa, 1994.


: Δημογραφική και κοινωνική γήρανση: μύθοι και πραγματικότητα, σσ. 1-31, στο: Β. Κοτζαμάνης, Λ. Μαράτου κ.α (επιμ.) Γήρανση και Κοινωνία. ΕΚΚΕ (εκδ.), Αθήνα, 1996.


: Πολιτικοί πρόσφυγες: εξελίξεις και θέματα πολιτικής (μετά των Μ. Τζωρτζοπούλου και Μ. Πετρονώτη), Τόμος Α, σσ. 307-330, στο: ΕΚΚΕ (εκδ.) Διαστάσεις του κοινωνικού αποκλεισμού στην Ελλάδα: κύρια θέματα και προσδιορισμός προτεραιοτήτων πολιτικής. Αθήνα, 1997.

: L΄Europe des Balkans, differente et diverse ?, pp. 1-13, in : in Β. Kotzamanis (ed.) La démographie des Balkans: composantes de l’evolution démographique, Université de Macédoine- Univ. de Thessalie, Laboratoire d’Analyses Démographiques et Sociales/ Réseau DemoBalk. Presses Universitaires de Thessalie, Volos, 2000.

: L΄ évolution des composantes démographiques dans la Grèce de l΄ après - guerre: Mortalité, fécondité, nuptialité, divortialité  (en collaboration avec G. Kotsyfakis), pp. 84-169, in Β. Kotzamanis (ed.) La démographie des Balkans: composantes de l’evolution démographique, Université de Macédoine- Univ. de Thessalie, Laboratoire d’Analyses Démographiques et Sociales/ Réseau DemoBalk. Presses Universitaires de Thessalie, Volos, 2000.


: Δημογραφικές εξελίξεις και μεταναστευτικά ρεύματα στα μεταπολεμικά Βαλκάνια: μια πεντηκονταετία έντονων ανακατατάξεων, σσ. 221-305, στο Γ. Πετράκος (επιμ) Η ανάπτυξη των Βαλκανίων. Παν. Εκδόσεις Θεσσαλίας, Βόλος, 2000.


: Οι χωρικές διαστάσεις των δημογραφικών εξελίξεων της Ελλάδας, 1981 - 1991, (μετά της κ. Ε. Ανδρουλάκη), σσ. 63-110, στο: Χωροταξία, Πολεοδομία και Περιφερειακή ανάπτυξη, δεκαεπτά κείμενα για το σχεδιασμό της πόλης και την ανάπτυξη, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας-ΤΜΧΠΑ. Παν. Εκδόσεις Θεσσαλίας, Βόλος, 2000.

: Migrations internationales et retours dans la Grèce de l’après-guerre, in : CEPED Conference «Migrations internationales de retour dans la perspective des pays du Sud». CEPED (ed/ Cdrom) Migrations internationales de retour dans la perspective des pays du Sud, Paris, 2004. 


: Δημογραφικές εξελίξεις και προοπτικές στην Ν.Α Ευρώπη, σσ.  81-129 στο: Χ. Μπάγκαβος και Α. Μωυσίδης (επιμ.) Το Νέο Δημογραφικό Τοπίο του 21ου Αιώνα: Εξελίξεις, Επιπτώσεις, Πολιτικές. Gutenberg, Αθήνα, 2004.

: 6,5 δισσεκατομμύρια σε ένα αστέρι, ενας διχασμένος πλανήτης, η μικρή μας γη, 5 σ., στο: Ανθρωπος και Περιβάλλον στον 21ο αιώνα, τα κρίσιμα προβλήματα. Μουσείο Γουλανδρή, Αθήνα, 2004.
: Θεσσαλονίκη 1950-2000, η ανάδυση μιας μητρόπολης, σσ. 165-186, στο: Η Θεσσαλονίκη και ο ευρύτερος χώρος, παρελθόν, παρόν, μέλλον. Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών, Θεσσαλονίκη, 2005.
: Η χωρική ανάλυση της διαγενεακής γονιμότητας, εναλλαγές προτύπων στον χώρο και χρόνο (μετά της κ. Ε. Ανδρουλάκη), σσ.  35-50, στο : Β. Κοτζαμάνης., Β. Παπάς (επιμ.) Χώρος και πληθυσμός. Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Θεσσαλίας/ΕΔΚΑ, Βόλος, 2005.

: Θράκη, μια εβδομηκονταετία έντονων πληθυσμιακών ανακατατάξεων, σσ. 149-186 στο: (1848-2001), στο: Εταιρεία Παιδαγωγικών Επιστημών Κομοτηνης (επιμ.) Η Κομοτηνή και ο ευρύτερος χωρος (παρελθόν, παρόν, μέλλον. ΕΠΕΚ, Κομοτηνή, 2006.

: H χαρτογράφηση της φτώχειας στην Αλβανία (σε συνεργασία με τους Β. Παππά και  Μ. Ν Ντυκέν), σσ. 215-230, στο: Χαρτογραφική Επιστημονική Εταιρεία-Τμήμα Αγρονόμων τοπογράφων Μηχανικών ΑΠΘ, Η χαρτογραφία του ευ ζην, πρακτικά 8ου Εθνικού Συνεδρίου Χαρτογραφίας, εκδ. Ζήτη, Θεσσαλονίκη, 2006.
: Απογραφή κτιρίων με δορυφορικές εικόνες υψηλής χωρικής ανάλυσης πολεοδομικών συγκροτημάτων: η  περίπτωση των Τιράνων (σε συνεργασία με τους  Μ. Αγοραστάκης και Κ. Περάκη.,  σσ. 305-315, στο: Χαρτογραφική Επιστημονική Εταιρεία-Τμήμα Αγρονόμων τοπογράφων Μηχανικών ΑΠΘ, Η χαρτογραφία του ευ ζην, πρακτικά 8ου Εθνικού Συνεδρίου Χαρτογραφίας, εκδ. Ζήτη, Θεσσαλονίκη, 2006.


: L’immigration en provenance des Βalkans et la modification de la répartition spatiale de la population en Grèce (σε συνεργασία με τον Μ. Πηλείδη), pp. 227-244 in: A Pararnt (ed.) Migrations, crises et conflits récents dans les Balkans, LADS-DemoBalk, Presses Universitaies de Thessalie, Volos, 2006.


: L’immigration forcee en Serbie centrale et en Voivodine consecutive aux conflits de la decennie 1990 dans les Balkans et ses consequences sur le peuplement (σε συνεργασία με τον A. Parant), pp. 537-555-244 in : AIDELF (ed.) Les migrations internationles (Actes du IXI Colloque Internarional της AIDELF με θέμα Les migrations internationales, observation, analyse et perspectives), AIDEL (ed), Paris, 2007.

: Ανθρωπογεωγραφικά δεδομένα της πόλης του Αιγαίου: μεγέθη και χάρτες (σε συνεργασία με Β. Παππά και Α. Πηλείδη), στο: Υπουργείο Πολιτισμού και επιμελητές (εκδ.) Το Αιγαίο, μια διάσπαρτη πόλη, 10η Διεθνής Έκθεση Αρχιτεκτονικής Μπιενάλε Βενετίας (πόλεις, Αρχιτεκτονική και Κοινωνία), Αθήνα, 2007.

: Οι αλλοδαποί στην Ελλάδα, μια πρώτη χωρική ανάλυση των δημογραφικών τους χαρακτηριστικών και της συμβολής τους στις πληθυσμιακές μεταβολές της τελευταίας δεκαετίας (1991-2001), σσ. 12-37, στο: ΙΜΕΠΟ (εκδ.) Μετανάστευση στην Ελλάδα: εμπειρίες, πολιτικές, προοπτικές, τόμος Α, Ινστιτούτο Μεταναστευτικής Πολιτικής. Αθήνα, 2008. 

: Η ανθρωπογεωγραφία των αλλοδαπών στην Ελλάδα (2001), μια πρώτη αποτύπωση στον ελλαδικό χώρο των συγκεντρώσεων τους, της σύνθεσής τους και των δημογραφικών και οικονομικών τους χαρακτηριστικών (σε συνεργασία με τον Δ. Σταθάκη), σσ. 411-452, στο: Α. Γοσπονδίνη (επιμ.), Διάλογοι για τον σχεδιασμό του χώρου και την ανάπτυξη, εκδ. Κριτική, Αθήνα, 2008.


: Χωροταξικός σχεδιασμός και πληθυσμός στην μεταπολεμική Ελλάδα, σσ. 1415- 1424, στο Πρακτικά ΙΙου Πανελληνίου Συνεδρίου Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Περφερειακής Ανάπτυξης, Τομος ΙΙΙ, ΤΜΧΠΠΑ, Βόλος, 2009.


: Η μεταβλητή πληθυσμός στον χωροταξικό σχεδιασμό στη μεταπολεμική Ελλάδα (ενας σχεδιασμός με εικονικά δεδομένα;), σσ. 131- 136, στο: ΤΜΧΠΠΑ (εκδ.) 25 κείμενα; για το σχεδιασμό και την ανάπτυξη του χώρου,. Παν. Εκδόσεις Θεσσαλίας, Βόλος, 2009.

: Ο πληθυσμός του πλανήτης μας, σσ. 9-32, στο: Β. Κοτζαμάνης (επιμ.) Η δημογραφική πρόκληση, γεγονότα και διακυβεύματα. ΕΔΚΑ-Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Θεσσαλίας, Βόλος, 2009.

: Ο πληθυσμός της ΕΕ (1957-2007) από την Ένωση των 6 στην ΕΕ των 27 κρατών-μελών, σσ. 33-48, στο: Β. Κοτζαμάνης (επιμ.) Η δημογραφική πρόκληση, γεγονότα και διακυβεύματα. ΕΔΚΑ-Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Θεσσαλίας, Βόλος, 2009.

: Οι δημογραφικές εξελίξεις στην Ελλάδα και στις χώρες-μέλη της ΕΕ (1957-2009), συγκλίνουσες ΄ή αποκλίνουσες πορείες; σσ. 49-86, στο: Β. Κοτζαμάνης (επιμ.) Η δημογραφική πρόκληση, γεγονότα και διακυβεύματα. ΕΔΚΑ-Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Θεσσαλίας, Βόλος, 2009.

: Οι προβληματισμοί για την πορεία της γεννητικότητας και της γονιμότητας στην Ελλάδα, λόγος και αντίλογος, σσ. 121-152, στο: Β. Κοτζαμάνης (επιμ.) Η δημογραφική πρόκληση, γεγονότα και διακυβεύματα. ΕΔΚΑ-Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Θεσσαλίας, Βόλος, 2009.
: Η γαμηλιότητα στην Ελλάδα, τάσεις και προοπτικές (σε συνεργασία με την Κ. Σοφιανοπούλου) σσ. 153-172, στο: Β. Κοτζαμάνης (επιμ..) Η δημογραφική πρόκληση, γεγονότα και διακυβεύματα. ΕΔΚΑ-Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Θεσσαλίας, Βόλος, 2009.

: Οι δημογραφικές εξελίξεις της νεώτερης Ελλάδας, 1830-2005 (σε συνεργασία με την Ε. Ανδρουλάκη), σσ. 87-120, στο: Β. Κοτζαμάνης (επιμ.) Η δημογραφική πρόκληση, γεγονότα και διακυβεύματα. ΕΔΚΑ-Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Θεσσαλίας, Βόλος, 2009.
: Η ανθρωπογεωγραφία των αλλοδαπών στην Ελλάδα (σε συνεργασία με τον Δ. Σταθάκη), σσ..  στο: Ελληνική Γεωγραφική Εταιρεία (εκδ.) Πρακτικά Πανελλήνιου Γεωγραφικού Συνεδρίου, Ελληνική Γεωγραφική Εταιρεία, Αθήνα, 2010.
: Komparativni prikaz izvora podataka za migracione statistike balkanskih zemalja, 1991-2005 (Le bilan comparatif des sources de statistiques migratoires des pays des Balkans, 1991-2005) σε συνεργασία με τους Η. Domenach και S. Βeer, pp.  57-70, in G. Penev (ed.), Migracije, Krize I ratni sukobi na Balkanu s karja 20 veca, Društvo demografa Srbije- DémoBalk, Belgrad, 2011.
: Το δημογραφικό προφίλ των ρωμιών της Πόλης, σσ. 329-364, στο: Α. Κοντης (επιμ.) Η εργασία ως παράγων ανάπτυξης, εκ. Παπαζήσης, Αθήνα, 2011.

: Οι δημογραφικές επιπτώσεις από την εισροή αλλοδαπών στην Ελλάδα, μια πρώτη προσέγγιση, σσ. 166-197,  στο: Ακαδημία Αθηνών (εκδ.) Πληθυσμιακές τάσεις και προοπτικές, Ελλάδα και Ευρωπαϊκή Ένωση, Αθήνα, 2012.
: Les recensements de la population dans l’Europe élargie, un essai réussi de comparabilité des données? (Σε συνεργασία με την Μ. Duquenne), pp. 79-98, in : G. Masuy-Stroobant (dir.)  Élargissement de l’Union européenne, Enjeux et implications socio-démographiques, Centre de recherche en démographie et sociétés, IACCHOS/ Université catholique de Louvain, 2012.
Les Balkans : une mosaïque de vides et de trop-pleins démographiques, le cas de la Grèce et de l’Albanie, in A. Parnt (ed.) L’Union européenne et la fracture balkanique, INED, Paris, 2013 (υπό δημοσίευση).
9.4 ΑΡΘΡΑ ΣΕ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ/ΠΕΡΙΟΔΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ

: Η κρατική παρέμβαση στον τομέα της εργατικής-λαϊκής στέγης (μετά του Θ. Μαλούτα). Επιθεώρηση Κοινωνικών Ερευνών, 56, 1984, σσ. 121-146.

: Η Ελλάδα στο Διεθνή και Ευρωπαϊκό χώρο: Συγκριτικά στοιχεία για τη δημογραφική εξέλιξη στη μεταπολεμική περίοδο (1950-1985). Επιθεώρηση Κοινωνικών Ερευνών, 63, 1986, σσ. 82-132.


: Πληθυσμός, νοικοκυριά, κατοικίες και οικοδομική δραστηριότητα (Η επίδραση των δημογραφικών αλλαγών στην αγορά της κατοικίας). Τεχνικά Χρονικά, Επιστημονική έκδοση ΤΕΕ, 2, 1987, σσ. 203-232.


: Η αναπαραγωγή των Ελλήνων: μύθοι και πραγματικότητα (Ι. Η πορεία της γεννητικότητας και της ολικής γονιμότητας στη μεταπολεμική περίοδο). Επιθεώρηση Κοινωνικών Ερευνών, 70, 1988, σσ.136-190.

 
: Η αναπαραγωγή των Ελλήνων: μύθοι και πραγματικότητα (ΙΙ. Η εξέλιξη της έγγαμης γονιμότητας στη μεταπολεμική περίοδο: τάσεις, προοπτικές και μεθοδολογικά-θεωρητικά προβλήματα για την ερμηνεία της πτωτικής τους πορείας). Επιθεώρηση Κοινωνικών Ερευνών, 71, 1988, σσ. 44-83.


: Η κινητικότητα του αγροτικού πληθυσμού στην κρίσιμη δεκαετία 1940-50 και η αναδιάρθρωση του κοινωνικο-δημογραφικού χάρτη της μεταπολεμικής Ελλάδας: μία πρώτη προσέγγιση. Επιθεώρηση Κοινωνικων Ερευνών, 77, 1990, σσ. 97-126.


: Η μητροπολιτική συγκέντρωση και το μέγεθος της μητρόπολης στην Ελλάδα (μετά του Γ. Πετράκου). Το Βήμα των Κοινωνικών Επιστημών, 11, 1993, σσ. 105-127.


: Δημογραφικές εξελίξεις και προοπτικές (μερικές σκέψεις με αφορμή τους πρόσφατους προβληματισμούς  για  το δημογραφικό  “πρόβλημα” της  Ελλάδας), Εκλογή, 97, 1993, σ.σ. 119-143.


: Δημογραφική γήρανση στη μεταπολεμική Ελλάδα. Κοινωνική Εργασία, 32, 1994, σ.σ. 225-249.


: Δημογραφική πολιτική και πολιτικές παρέμβασης στη πορεία των δημογραφικών συνιστωσών: δυνατότητες και όρια. Το Βήμα των Κοινωνικών Επιστημών, 14, 1994, σσ 49-82.


: Δημογραφικές ανησυχίες και δημογραφική πολιτική. Σύγχρονα Θέματα, 52-53, 1994, σσ. 133-141.

: Αθήνα 1848-1991, Η δημογραφική ανάδυση μιας Μητρόπολης, Επιθεώρηση Κοινωνικών Ερευνών, 1997, 92-93, σσ. 3-30. 

: Η σύσταση και η διάλυση των έγγαμων συμβιώσεων στην Ελλάδα, μια πρώτη προσέγγιση, στο ειδικό τεύχος- αφιέρωμα στις ελληνικές δημογραφικές εξελίξεις της Επιθεώρησης Κοινωνικών Ερευνών, 1997, 94, σσ. 61-152.

: Le vieillissement des populations européennes et ses facteurs: l'exemple de la France et de la Grèce (σε συνεργασία με τον J.P. Sardon), Stanovnistvo, 3-4, 1998, pp. 7-42.


: Demographic evolutions and perspectives in S.E Europe, Stanovnistvo, 1-4, 2001, pp. 7-44.

: L’Europe des Balkans, différente et diverse (σε συνεργασία με τον A. Parant), Guardeni, no 23, 2002, pp. 163-194.
: Δημογραφικές εξελίξεις και προοπτικές στην Ν.Α Ευρώπη, Επιθεώρηση Κοινωνικών Ερευνών, 2002, 108-109, σσ. 101-138. 

: La démographie des Balkans, états de lieu et perspectives (σε συνεργασία με τον A. Parant), Agir, 19, pp. 27-38, 2004. 
: Les disparités démographiques départementales en Grèce : Convergence ou divergence ? (σε συνεργασία με την Μ. Ν. Duquenne), pp. 641-664, Espace- Population- Sociétés, 3, 2004.

: Γονιμότητα και αναπαραγωγή στην μεταπολεμική Ελλάδα, συγχρονική και διαγενεακή προσέγγιση (σε συνεργασία με την Κ. Σοφιανοπούλου), Επιθεώρηση Κοινωνικών Ερευνών, 2009, 128Α, σσ. 3-38.
: Effects of immigration on population growth and structures in Greece – A spatial approach (σε συνεργασία με τους Α. Κωστάκη και Μ. Αγοραστάκη), Vienna Yearbook of Population Research (Austria Academy of Sciences), pp. 167-195, Vienna, 2009.

9.5 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΑ & ΗΜΕΡΙΔΕΣ, WORKING PAPERS
: Le Mouvement migratoire Grec de l’après-guerre et sa place au sein des migrations méditerranéennes. Congres General de l'Union Internationale de la Population. Florence, 1985.


: Les Migrations du bassin méditerranéen vers l'Europe industrielle et les pays d’Outre-mer: Le cas de l’émigration grecque de l’après-guerre. European Population Conférence (European Association for Popukation Studies). Finland, 1987.


: Οι ιστορικές συγκυρίες και μερικές όψεις της ιδιότυπης μεταπολεμικής ανάπτυξης σε σχέση με τη διαδεδομένη ευρέως στα αστικά κέντρα ιδιοκατοίκηση. Ημερίδα του ΚΜΕ με θέμα “το Στεγαστικό Πρόβλημα στην Ελλάδα”. Αθήνα, 1988


L’évolution de la nuptialité et de la fécondité dans la Grèce de l’après-guerre: faits, tendances, particularités. Scientific Study of Population, Congres International de la Population New-Delhi, 1989.


: L'évolution récente de la nuptialité en Grèce: faits et tendances. IX Colloque National de Demographie. Paris, 1991.

: Phénomènes migratoires, Urbanisation et Contrurbanisation dans la Grèce de l’après-guerre. Séminaire International « Phénomènes migratoires, Urbanisation et Contrurbanisation» (Institut pour la Recherche sur l'Economie Méditerranéenne -  Conseil National des Recherches), Naples, 1991
.

: Le peuplement du Nouveau Monde: le cas de l'émigration grecque vers le continent nor américain de 1890 a 1940. Congres sur le peuplement des Ameriques (International Union for the Scientific Study of Population), Veracruz, 1992

: Le vieillissement des populations européennes et ses facteurs: l'exemple de la France et de la Grèce. XLVII Colloque International de l'Association Internationale d'Econométrie “Vieillissement et vieillesse”. Αθήνα, 1995.


: L’évolution récente de la fécondité dans l’Europe du sud-est. XXIII Congres General de l'Union Internationale de la Population. Beijing, 1997.
: Οι χωρικές διαστάσεις των δημογραφικών εξελίξεων κατά το 1981 και 1991, μια πρώτη προσέγγιση (μετά της κ. Ε. Ανδρουλάκη). Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας-ΤΜΧΠΑ, Σειρά ερευνητικών Εργασιών, nο1. Βόλος, 2000, 50 σ.
: Δημογραφικές εξελίξεις και προοπτικές στην Ν.Α Ευρώπη. Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας-ΤΜΧΠΑ, /ΕΔΚΑ, Σειρά ερευνητικών Εργασιών, no 1, Βόλος, 2001.
: Δικτυακός Ψηφιακός Άτλαντας της Ελλάδας. (μετα των Β.Παππα, Π. Πραστάκο, Α. Tσάρτσαρη και Γ. Σιδηρόπουλο). 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γεωγραφικών Συστημάτων Πληροφοριών. Αθήνα, 2002.
: Censimenti di popolazione nei Balcani. Un'analisi comparativa delle esperienze in corso (σε συνεργασία με τους G.B Cantisani και Μ.Ν Duquenne). Gruppo di Coordinamento per la Demografia – Societa Italiana di Statistica.Giornate di studio sulla popolazione. Bari, 2003
: Digital Demographic Atlas of Greece (σε συνεργασία με τον Ε. Μπόζη). Gruppo di Coordinamento per la Demografia – Societa Italiana di Statistica.Giornate di studio sulla popolazione. Bari, 2003.
: Population Trends in FRY (1948-1991) with emphasis on the case of Central Serbia and Vojvodina (1991-2002) (σε συνεργασία με τον Χ. Τριγκώνη). Gruppo di Coordinamento per la Demografia – Societa Italiana di Statistica.Giornate di studio sulla popolazione. Bari, 2003. 

: Les recensements récents de la population et des habitations dans les Balkans en 2000 (σε συνεργασία με τους Sn. Mrdjen και A. Parant). LADS-Reseau DemoBalk, Balkan Demographic Papers, no 5, 2003, 11p. +Annexes.
: Multilingual glossary of Demography of Balkans/ Glossaire démographique des Balkans (en collaboration avec les membres du Réseau DemoBalk). LADS -Réseau DemoBalk, Balkan Demographic Papers, no 6, 2004,185 p.

: The spatial distribution of immigrants and their contribution to recent population change in Greece: 1991-2001 (σε συνεργασία με τον Σ. Αλβανίδη). 1st European Conference on “Population Geographies, Population Policies, Institutions and Changing Distribution” (Population Geography Research Group /PGRG) of the RGS-IBG), School of Geography, University of Wales. Swansea, 2005.
: Using recent census data to illustrate a Greek idiosyncrasy: The spatial dimension of population differences, 1991-2001 (σε συνεργασία με τους Α. Πηλείδη και Σ. Αλβανίδη). 1st European Conference on “Population Geographies, Population Policies, Institutions and Changing Distribution” (Population Geography Research Group /PGRG) of the RGS-IBG), School of Geography, University of Wales. Swansea, 2005.
: Les disparités démographiques en Grèce: Convergence ou divergence? (σε συνεργασία με την M.N. Duquenne). LADS -Réseau DemoBalk, Balkan Demographic Papers, no 7, 2006, 47 p.

: International and internal migrations in Abania: migratory patterns and consequences on population structures (σε συνεργασία με τον Μ. Αγοραστάκη). European Population Conference “Population Challenges in Ageing Society” (European Association for Population studies - University of Liverpool-Dept of Geography), Liverpool, 2006. 
: Spatial Partitioning of Population According to Religion in Thrace /Greece (σε συνεργασία με τους Μ. Αγοραστάκη και Σ. Αλβανίδη). 3rd  International conference on Population Geographies ( Royal Geographical Society & Institute of British Geographers), University of Liverpool-Dept of Geography. Liverpool, 2006.


: Οι αλλοδαποί στην Ελλάδα: Χωρική ανάλυση των δημογραφικών τους χαρακτηριστικών και της συμβολής τους στις πληθυσμιακές μεταβολές (σε συνεργασία με τον Μ. Αγοραστάκη, Α. Πηλείδη, Δ. Σταθάκη). Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας-ΤΜΧΠΑ ΕΔΚΑ, Σειρά ερευνητικών Εργασιών, 6, Βόλος, 2006.

: The impact of immigration on the population structure of Greece (σε συνεργασία με. την Α. Κωστάκη). International Association of Population Geographers Fourth International Conference on Population Geographies. Hong-Κong, 2007.
: Migration and Migrants in Modern Greece -The Impact of Immigration on the Spatial Structure of the Population in Greece (σε συνεργασία με την Α. Κωστάκη). European Population Conference (European Association for Population Studies), Βarcelona , 2008.
: La minorité musulamane en Thrace, la mesure du cache (σε συνεργασία με τον Μ. Αγοραστάκη). Confernce Internationale « Démographie et cultures » (Association Internationale des démographes de Langue Française /AIDELF), Quebec, 2008.

: Ο ρόλος των αλλοδαπών στη δομή και διάρθρωση του παράκτιου και νησιώτικου χώρου (σε συνεργασία με τους  Γ. Τσιλιμίγκα και Δ. Σταθάκη). Χαρτογραφική Επιστημονική Εταιρεία Ελλάδας, 10ο Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας «Η χαρτογραφία της Ηπειρωτικής περιφέρειας», 2008. 
 : Δημογραφική γεω-βάση σύγχρονης Ελλάδας (σε συνεργασία με τους Δ. Σταθάκη, Τ. Xατζηκρυστάλλη και Μ. Αγοραστάκη). 10ο Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας «Η χαρτογραφία της Ηπειρωτικής περιφέρειας» (Χαρτογραφική Επιστημονική Εταιρεία Ελλάδας), 2008.  
: Η συμβολή των αλλοδαπών στη γεννητικότητα και τη γονιμότητα του πληθυσμού της Ελλάδας (σε συνεργασία με την Κ. Σοφιανοπούλου). Δημογραφικά Νέα, 1, 2008. 
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